

EL AVISADOR

NÚMERO SUBLTO 10 CÉNTIMOS

SEMANARIO INDEPENDIENTE

ATRASADO 25 CÉNTIMOS

REDACCION AÑO XIII CALLE DE CAGIGAL, NÚM. 7 No se devuelven los originales	SANTOÑA Domingo 28 de Abril de 1907 DIRECTOR Fermin H. Garcia	ADMINISTRACION Se suscribe en la Imp. de F. H. Garcia Calle de Cagigal, núm. 7 N.º 874
--	--	--

Gabinete Médico Quirúrgico
DE
ENRIQUE SALESA
DEL
INSTITUTO RUBIO
Tocólogo de Madrid por oposición
Especialista en partos y enfermedades de la matriz.
CONSULTA TODOS LOS DIAS
DE 11 A 1.

Almacén de vinos
DE
AGUSTIN PIEDRA Y COMPAÑIA
Calle del Aro número 4
SANTOÑA
Compra directa a los cosecheros de Navarra, Aragón, La Mancha y Murcia.
Precios: Aragón, Navarra y Clarete a 35 y 40 céntimos litro.
Añejo a 50 id.
PARA FUERA
Aragón, Navarra y Clarete a 3'50 los 16 litros.
Añejo 5,50

Las mejores agujas para coser marca «Singer» se venden solo en esta librería.
ÚNICO representante en esta villa de máquinas de coser. Ventas al contado y a plazos desde 2'50 pesetas semanales.
F. H. Garcia. Cagigal, 7

TALLER DE PLANCHADO
DE
MARIA VILA
Alfonso XII núm. 6.
Se hace toda clase de planchado por difícil que sea.
Se dan lecciones a cuantas personas lo deseen.

Aviso a los Ciclistas
Bicicletas garantizadas desde 187'50 a 300 pesetas.
ÚLTIMA NOVEDAD
Bicicleta de lujo con llantas niqueladas, horquilla adamascada, neumáticos rojos, rueda libre, freno contrapedal y cambio de multiplicación
300 PESETAS

La misma sin cambio de multiplicación 250 pesetas.
Neumáticos desde 7 pesetas pieza.
Cubiertas desde 14 id. id.
Cajas de reparaciones a 0'40 y 0'60.
Bocina forma corneta desde 6 pesetas.
Tubos de disolución a 0'50.
Bombas desde 1'50.
Faroles de acetileno de 6, 8 y 10 ptas.

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS
DE
MANUEL QUINTANA
Calle del Cagigal, 1
En la próxima semana se liquidarán toda clase de tejidos a precios sumamente económicos.
Precio fijo
Ventas al contado

DE ELECCIONES

Son tan recientes las pruebas de merecida consideración y de sincero afecto, que unánimemente dió este pueblo al señor Redonet durante su breve estancia entre nosotros, pocos días ha, que ellas, solas, bastan para demostrar que nuestro ilustre amigo obtiene su acta de Diputado a satisfacción completa y con el beneplácito absoluto de todos sus electores de Santoña, y como idénticas pruebas de adhesión le han dado los demás pueblos de la circunscripción, podemos afirmar que el señor Redonet representará al distrito, a satisfacción de todo él.

Y lógico es que así sea, toda vez que el joven y erudito diputado ha sabido captarse las mas grandes simpatías en este rincón de la tierra, donde se rinde ferviente culto al talento, a los nobles sentimientos, y a los desinteresados ideales del señor Redonet, puestos de manifiesto en la reunión celebrada en el salón del Ayuntamiento, al ex-

plicar el programa político que piensa desarrollar, y la beneficiosa gestión que se propone realizar en pró de este honrado pueblo, que tan necesitado de apoyo se halla en la actualidad.

De sus labios, oímos todos solemnes promesas de rápido é inmediato auxilio a los intereses que hoy representa; y en su programa vimos que figuraban importantes concesiones que han de mejorar en su día, notablemente, la condición actual de Santoña, y de su caballerosidad, de sus prestigios y de su buena y firme voluntad, tenemos que esperar que en plazo más o menos corto, realice sus ofrecimientos.

El señor Redonet, ha obtenido una brillante votación, y para celebrar esta, y su proclamación de Diputado, sus numerosos amigos celebraron después del escrutinio, un banquete, en el cual se pronunciaron algunos breves discursos sobre la política del distrito, y se tomaron algunos acuerdos, entre ellos el de enviar expresivos telegramas de adhesión al señor Redonet, y a su padre político el señor Maura.

La Solidaridad a distancia

El triunfo obtenido en las últimas elecciones por la Solidaridad catalana, triunfo indiscutible y ruidoso que demuestra palmariamente y ostensiblemente la existencia en aquella región de un núcleo poderoso y fuerte, organizado casi ordenadamente y disciplinariamente, sobre ser la nota característica de las pasadas elecciones, vuelve a poner sobre el tapete el llamado problema catalán y exige de todos los españoles, pero especialmente de sus Gobiernos, que le aborden de una vez, de frente, estudiándole en todos sus aspectos, y que para ello comiencen por preguntar a la solidaridad, que es, que quiere y a donde va, cosa que todavía no sabemos ni es fácil averiguar claramente dado el maridaje confuso, el contubernio imprevisible, la amalgama estúpida de las

mas contradictorias ideas, aspiraciones y tendencias de los elementos que la forman.

Y urge, urge muy mucho el pronto conocimiento de lo que es y quiere ese movimiento solidario, porque en el fondo parece agitarse y sentirse en él un peligro para la integridad nacional, y es preciso, los intereses sagrados de la patria demandan, que esa incógnita quede descubierta para una vez conocida obrar en consecuencia.

No es esto un temor pueril ni un peligro imaginario, basta oír voces tan contrapuestas como las del agustino P. Font en un artículo hace poco publicado en la revista *España y América* y la del republicano Sol y Ortega en los manifiestos que acaba de publicar; basta escuchar las enseñanzas de la Historia; basta leer las mismas explicaciones de los solidarios para que la razón se turbe y dude, y se vea que el temor no tiene nada de infundado.

Mientras Sol y Ortega, hombre con fama de íntegro, proclama en altas voces que su salida del retraimiento solo obedeció al deseo de patentizar los fines antipatrióticos de la Solidaridad, el P. Font que en el fondo parece defenderla, reconoce no obstante, que toda la juventud catalana y los hombres de 25 a 45 años son *nacionalistas*.

La Historia nos enseña que desde que en tiempo de los Reyes Católicos se realizó aquel gran suceso de la unidad nacional, esta es la hora que Cataluña nunca entró en ella de una manera sincera y franca, a pesar del tiempo transcurrido, y la guerra de sec cesión en tiempo de Felipe IV, los sucesos del tiempo de Felipe V que diéron lugar al decreto llamado de Nueva Planta de 1716, el constante y latente estado de pugna de Cataluña contra las demás regiones, toda la Historia en fin, comprueba nuestra afirmación.

Siempre sostuvieron los catalanes la diferencia de raza de la del resto de los españoles; siempre pretendieron oficiales seguridades para la conservación del dialecto, que llaman su lengua nacional; esto es, siempre pretendieron relajar, romper esos vínculos, esos lazos de unidad de origen, de idioma, de aspiraciones, que constituyen los mas fuertes ligamentos y garantías de las vidas nacionales.

Por eso, sin recordar ahora las modernas ofensas del *Cu-cul* al ejército español; las diarias molestias que de ordinario se hacen a los españoles, ni las supuestas manifestaciones que se atribuyen a los

Rivera y otros, porque no se nos diga que se trata de casos aislados y de excepciones de cuatro exaltados á quienes no alienta el espíritu general, á las expuestas lecciones de la Historia nos atenemos y con ellas nos parece tener bastante motivo para preguntar á la Solidaridad que es lo que pretende y quiere.

Terreno es este en el cual, doloroso es confesarlo, tampoco nos parecen bastantes las explicaciones hasta ahora dadas.

Porque, en efecto, unas veces se ha dicho por boca de tan autorizado solidario como Salmerón que la Solidaridad solo pretende reivindicaciones y defensas de los intereses y derechos de la región catalana y como base de ellos la abolición de la llamada ley de jurisdicciones, quedando en las demás cuestiones los solidarios en completa libertad para defender las tendencias y doctrinas que mejor estimen, y este nos parece pequeño marco para tan gran cuadro, mezoquino programa para tal movimiento. La ley de jurisdicciones, ley meramente circunstancial y de momento, nació ya con el estigma de la general protesta y á esta hora sobre estar casi demostrada su inutilidad, nadie que bien discorra podrá oponerse á su abolición: para esto no se necesita ser solidario. La defensa de los intereses generales de cualquier región siempre se hizo por sus representantes conjuntamente y prescindiendo de diferencias políticas de toda clase; nada de nuevo significa la Solidaridad en tal sentido. ¿O es que en el movimiento catalán existen pretensiones mas hondas que signifiquen privilegios y preferencias con relación á las demás regiones?

Otras veces se ha dicho que el movimiento solidario lo que pretende es barrer del escenario del Gobierno á los hombres gastados, á los políticos profesionales, á los causantes del desastre nacional. Pero ¿es que esta no es una aspiración general? Además de que no parece adecuado modo de comenzar ese barrido deseado, el de alzar sobre el payés, á un viejo político mas de la turba multa de los profesionales, como es el señor Salmerón que tan gran parte tuvo en los desastres nacionales de 1868 á 1875, uno de tantos de aquellos viejos políticos que con sus concupiscencias, con sus pasiones, con sus banderías, con sus luchas intestinas, con sus pequeñeces, torcieron é hicieron fracasar aquel gran movimiento nacional de 1868, causaron la primer insurrección cubana, produjeron la guerra civil, originaron el cantonalismo y con todas esas calamidades pusieron en trance de muerte la patria española. Noble aspiración es barrer á los políticos del desastre nacional, pero no vemos la causa que exceptue al señor Salmerón de entrar en el barrido, ni, por tanto vemos clara la finalidad del movimiento solidario en tal sentido.

En fin, hay quien simpatiza con la Solidaridad por entender que es un gran movimiento de rebeldía, no contra la patria, sino contra las actuales instituciones y todo el organismo político; mas esto, sobre ser negado por autoriza-

das voces solidarias, merece bien que sobre ello se piense y discorra con alguna frialdad. ¿Es que todo movimiento de rebeldía es por si plausible? Yo entiendo lo contrario que las rebeldías solo son lícitas, solo son justas, contra las tiranías, contra las arbitrariedades, pero nunca por si merecen aplauso. Aún mas, supuesto el estado de tiranía, de arbitrariedad y de injusticia, antes de ir á la rebeldía deben agotarse los medios hábiles en el terreno legal para cambiar el estado de las cosas, y cuando esto se viere imposible antes que pensar en rebelarse es preciso tener perfectamente planeado y dispuesto el funcionamiento orgánico del sistema que ha de comenzar á regir pasado el estado transitorio de rebelión; lo contrario solo conduce al caos, á la anarquía, al desquiciamiento social. Equivale á la locura de aquel que teniendo casa, porque esta fuese incómoda ó tuviese otros defectos, resolviera derruirla ó prenderla fuego, sin procurarse antes otro albergue y asilo, y teniendo por remate que quedarse á la intemperie. Este es el caso. ¿La Solidaridad tiene preparado algún sistema de gobierno que reemplace con ventaja lo existente? Dígasenos cual es por que hasta ahora no se sabe; y dada la amalgama y contubernio de ideas que la integran, como decimos al principio, no es descabellado sostener que no la tiene. Porque ¿es el sistema carlista? ¿es el republicano? ¿cual es?

Deducese, por tanto, que á la hora presente nadie puede decir que es, ni que quiere la Solidaridad, y dado su origen y de donde viene, cabe temer que solo sea la concreción de un movimiento de protesta y rebeldía, sin finalidad práctica y facilmente degenerable en algo peor. Por eso urge que se esclarezca el punto y el Gobierno resuelva el problema justa y rápidamente.

Nadie quiere mal á Cataluña en España, antes al contrario tenemosla todos por florón inestimable de la patria, por hermana mayor privilegiada y querida y por eso todas las regiones verán siempre con gusto y placer íntimos su florecimiento y prosperidad y cuanto en tal sentido hagan los Gobiernos será bien recibido y aceptado, mas para que desaparezcan recelos y esos lazos de cariño y hermandad se afiancen y estrechen mas cada dia, preciso es que Cataluña corresponda borrando diferencias, disipando nubes, anudando lazos de amor y respeto mutuos.

Ahora, las Cortes van á abrirse, la Nación escucha, la Solidaridad tiene la palabra.

Sancho Abarca

LA FIESTA DEL COMPAÑERISMO

El próximo pasado domingo, dia 21, se reunieron en Santander, en fraternal banquete, para celebrar la que pudiéramos llamar *fiesta del compañerismo*, todos los Jefes y oficiales residentes en la Montaña, procedentes de aquel Centro de instrucción militar que se llamó Academia general, y que, durante algunos años, entre los viejos muros del historico Alcázar toledano, preparó á la Patria el

más es cogido plantel de inteligentes, buenos y entusiastas soldados.

Los compañeros de migas de aquella fecha, continúan hoy siendo excelentes compañeros de armas, que guardan cual ningunos otros ese ansiado y necesario *tacto de codos*, demostrando palmariamente con sus repetidos hechos, las ventajas y excelencias de la tan discutida *unidad de procedencia*.

Presidió el acto, que tuvo lugar en el hotel Continental, el ilustre, veterano y entusiasta general Linares Pombo, gobernador militar de la plaza, con el coronel Gonzalez Iragorri, profesor ilustrado y competentísimo que fué de la General, y el comandante Albiñana, que tambien perteneció al profesorado de la citada Academia, y asistieron los Jefes y oficiales señores Alvarez Corral, Espino, Carbajo, Sierra, Quintana, Sañudo, Eslés, Miracle, Bustamante, Cavestany, Hoyos, Junco, Rodriguez, Calvo y Diaz Balmosí, presentándose á los postres el coronel del Regimiento de Valencia señor Bellido y el Teniente coronel señor Cebollino.

Terminó el banquete muy cerca de las 4 de la tarde, reinando en él la mas grande animación y el mayor entusiasmo y resultando una agradabilísima fiesta.

Al finalizar, brindaron: el general Linares, dando las gracias por la distinción de que se le habia hecho al encargarle la presidencia de la mesa, y expresando sus vivos deseos de ver siempre al Ejército unido y floreciente; el coronel Gonzalez Iragorri, con la persuasiva elocuencia en él característica, por la prosperidad de sus antiguos y queridos alumnos, dedicando sentidas frases á la memoria del inmortal Jefe de estudios coronel Vazquez Landa, y expresando su agradecimiento por haber sido invitado á la simpática fiesta de la unión y el compañerismo; el comandante Albiñana ocupándose de la importancia y transcendencia del acto que se realizaba, y por último el capitán Alvarez Corral, dando lectura á los siguientes versos, recuerdo fiel de pasados tiempos y que publicamos con mucho gusto:

Ya que, con muy buen acuerdo, por ser cosa innecesaria se han suprimido los brindis que, a la verdad, no hacen falta, porque nadie decir pueda en el dia de mañana que nos hemos reunido sin mas finalidad práctica que comer, y porque conste de manera indubitada que no nos ha congregado una idea tan prosaica, sino que aquí hemos venido con otras miras mas altas, me ha parecido oportuno terminar esta jornada de la que guardará siempre gratos recuerdos el alma sometiendo á vuestro juicio la aprobación de este

ACTA

En Santander, á veintiuno de Abril del año de gracia de mil novecientos siete. Con la idea noble y santa de estrechar aún mas, si cabe, los lazos de amistad franca y de fraternal cariño que unen á los camaradas que en sus juveniles años se llevaron tres de estancia (sino fueron *perdigones*)

en el magnífico Alcazar de la ciudad Imperial que el famoso Tajo baña, en el afamado hotel Continental, de esta plaza, se reunieron con ánimo de echar una parrufada hablando de aquellos tiempos de la inolvidable y grata Academia general todos los de aquella casa que prestando sus servicios se encuentran en la Montaña. Se charló un poco de todo: y como que se trataba de una comida, salieron á relucir en la cháchara, los platos mas principales que en la Academia nos daban, las sabrosísimas migas las tortillas barnizadas, la ropa vieja, la carne, con betún, la bizcochada y, en fin, toda aquella serie de proezas culinarias que nutriendo nuestros Cuerpos preparaban nuestras almas al sacrificio, mostrándonos los bienes de la templanza. Se habló del azaramiento de cuando á uno le sacaban en Física, en Prolegómenos, en Descriptiva, en Mecánica, en Higiene, en Geografía, en Literatura, en Algebra, en Historia, en Explosivos, en Telégrafos, en Armas, portátiles, en Detall, en Topografía, en Táctica, en Francés, en Analítica, en Química, en Ordenanzas, en Perspectivas y sombras en Material de campaña y en todas cuantas materias comprendian los programas encontrándose uno *limpio*, y de lo que le pasaba al *confesarse* y ponerle la *rosca* el *proto* de tanda y confeccionar el saco para ir una temporada á la corrección, que era la consecuencia obligada de la hostia que en la cartera el profesor estampaba ó de la inmensa alegría de *tirarse* uno una *chata* por estar muy *empollado* en lo que le preguntaban. Se habló de las cuartas clases que eran ya mas descansadas del ejercicio en la Vega y San Servando: las prácticas de Topografía: el Tiro: los *cupés* y las paradas del maestro Dueñas: los *pírricos* de Romeo, el gran gimnasta: el dibujo, el picadero, donde algunas costaladas nos llevamos mas de cuatro que intentamos tirarnoslas de jinetes, y, en fin, todo lo perteneciente á cuarta. Salieron á relucir el campamento, las marchas, los rigurosos exámenes, las vacaciones ansiadas y el dia aquel tan solemne en el que en la bocamanga consiguió uno ver, por fin la estrella tan deseada de Alférez-alumno; ¡Dia de emoción extraordinaria, de júbilo inenarrable, y de dulces remembranzas! Se consagró un cariñoso recuerdo á los que en la Casa ejercieron las funciones difíciles cuanto ingratas del profesorado, y con mucho tacto, gran constancia *trop de cile*, suma paciencia

y esquisita diplomacia, nos inculcaron ideas de santo amor á la Patria, de valor, de sacrificio, de honradez acrisolada, de abnegación, de obediencia, de rectitud, y de cuantas nos han sido indispensables en el cuartel y en campaña, para cumplir los deberes que nuestro cargo nos marca. José de Galbois, Abella, Federico Vazquez Landa, Mella, La Cerda, Nevot, Azuela, Sainz de la Maza, Gonzalez-Longoria, Ortiz, Bravo, Altamira, Villodra, Rivas, Banús, Gartalver, Lagarde, Fontan, Pedraja, Castaños, Jauré, Irigorri, Lopez-Guerrero, Albiñana, Alvarez Arenas, Ramos, Guíu, Gallego, Carranza, Burgaleta, Pignatelli, Valenzuela, Parellada, Urrutia, Sanchez Salgado, Denia, Fernandez España, de la Torre, Romerales, Valcárcel, Bazán, Quintana, Felix Muñoz, Barbasán, Bahamonde, Ardanás Solchagas, Souza, Rivero, Renté, Lámbea, Alvarado, Estrada, Caturra, Guervós, San Pedro, Casaseca, Ena, Zapata, Riera, Morales, Agulla, Escario y Herrera-Dávila, Genóva Iturbe, Iribarren, Berenguer, Navarro, Almansa, Guerra, Martinez Anbarro, Marinas, Argüelles Menchaca, Warleta, Nario, Valer, Elola, Palacios, Salas, Torres, Moya, Diaz Osmá, Ruiz, Sintes, Garcia Miranda, Saavedra, Halcón, Aceituno, Chacón, Marset, Melgar Mata, Hernando, Barrios, Mantilla, Arraiz, Moreno-Posadas, Gracian, Iñigo, Romeu, Rabenet, Riera, Verganza, Garrigó, Lopez, Torrents, Seoane, Larrea, Lastra, Peñuelas, Santamaria, Ruiz Fornells, Hidalgo, Lanza, y otros que por no acabar sus apellidos en *a a* no es posible colocarlos en lista como Dios manda, son nombres que están grabados en el fondo de las almas de cuantos pertenecemos á aquella querida casa de la cual formaban parte no por cierto secundaria Micas y Costales, dos sargentos de circunstancias, que á su sombra protectora cogia muchas tajadas el pobre Portocarrero, que hace años paz descansa. Por aclamación despues se acordo un voto de gracias para el General dignísimo Gobernador de la Plaza, complaciente hasta el extremo y hasta el extremo entusiasta que nos honra presidiendonos y que ha aguantado esta lata: para el Coronel Gonzalez y el Comandante Albiñana, que dandonos una prueba del afecto que nos guardan respondieron cariñosos á nuestra cortés instancia y vinieron á alternar, como buenos camaradas, con los que hace algunos años dirigian y enseñaban; para el Coronel Bellido que con tanto acierto manda Valencia, y para el Mayor

(no hay pelotilla embozada), y para Eslés y Sañudo que con excelente táctica, han cumplido como buenos lo que se les encargara y, por fin, para la prensa, á la que hoy demás nos atan lazos de agradecimiento por la merced señalada que nos otorga, y que nunca sabemos conque pagarla. Y finó la reunión al grito de ¡viva España! resumen, compendio, síntesis de la fiesta celebrada.

LA CARRETERA A CICERO

Como prueba del especial interés y actividad con que el señor Redonet cumple las promesas hechas á nuestro pueblo, copiamos á continuación el siguiente telegrama, que patentiza las gestiones ya realizadas, y para cuya continuación le son necesarios datos oficiales.

Dice así:

«Madrid—27—19.

Santamarina.

Urge envíe plano de Lafarga, marismas Santoña-Cicero.

Redonet.»

Esperamos pronto una buena noticia.

LAS TARDES DEL CONCEJO

Bajo la presidencia del teniente alcalde señor Sancifrian con asistencia de los concejales señores Bravo, Alonso, Crespo, Lavin Quintana, y Fragua (D. M.) celebró sesión nuestro Ayuntamiento en la tarde del miércoles 24.

Acta

Leida que fué por el señor Secretario la de la anterior sesión, se aprobó, entrando seguidamente en el despacho de los asuntos que componen la orden del día.

Cuentas

Examinada la de jornales de la pasada semana, que importa 16 pesetas 80 céntimos, fué aprobada.

Presentada al Ayuntamiento una cuenta del industrial don Manuel Cucurull, se acordó que pasara á informe de la comisión de Hacienda.

Nombramiento

Con objeto de que represente al Ayuntamiento, ante la Comisión mixta de Reclutamiento de Santander, en los juicios de exenciones, se nombró comisionado al oficial de Secretaria don Agustín Alonso.

Instancias

Vista la instancia presentada al Ayuntamiento por la vecina de esta villa, viuda y pobre Petronila Abascal, se acordó incluirla en las listas para asistencia médica y farmacéutica gratuitas.

También se acordó que pasara á informe de la comisión de Fomento una instancia elevada por la Madre superiora del asilo del Sagrado Corazón, interesando se la conceda autorización para hacer algunas obras en la fachada Sur del edificio-convento.

Proposición

El Ayuntamiento, acordó por último, proponer á la Empresa que construye la plaza de toros, que verifique el relleno de los terrenos conocidos con el nombre de «La maruca», al precio de cincuenta céntimos el metro cúbico.

Ecos y noticias

De viaje

El miércoles último, salió para Madrid con objeto de resolver importantes asuntos relacionados con las obras del dragado de este puerto, el activo é inteligente ingeniero don Constantino Romanidy, distinguido y estimado amigo nuestro.

Ha regresado á Candás (Asturias) nuestro querido y particular amigo el ilustrado capitán de artillería don José Albo, tan conocido en la buena sociedad santonesa.

Sentimos la ausencia del señor Albo, á quien esperamos ver pronto de nuevo entre nosotros.

Regreso

En la tarde del pasado lunes, regresó de Torrelavega, á donde fué contratada para tocar durante los días en que se han celebrado las fiestas de dicho pueblo, la brillante banda del Regimiento de Andalucía.

Según nuestras noticias, ha sido muy aplaudida, habiéndose hecho grandes elogios de la acertada é inteligente dirección del maestro Celayeta, á quien se dispensa en Torrelavega singular afecto.

Se encuentra entre nosotros, después de haber pasado una temporada en Santander la distinguida señorita María Ugarte.

El Coronel Bellido

Con objeto de presentarse al general Francés, jefe de la brigada que forman los regimientos de Valencia y Andalucía, y de saludar al coronel de este, señor Gonzalez Irigorri, el miércoles estuvo en esta plaza el coronel del regimiento de Valencia señor Bellido, á quien acompañaba el ayudante mayor del mismo, capitán señor Gándara.

Real licencia

Por R. O. de 9 del actual, publicada en el Diario oficial del ministerio de la Guerra, se ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la distinguida señorita Dolores Santamarina, al joven y pundonoroso capitán del regimiento de Andalucía don Guillermo de la Peña.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo inmediato nuestro buen amigo el 2.º Teniente de Carabineros don Emilio Asensio Canepa. Nuestra cordial felicitación.

Enferma

Se encuentra enferma desde hace días la respetable señora doña Dolores de la Fuente.

Celebraremos su pronto alivio.

Los Progresistas Españoles

El Boletín mensual de la sociedad, se facilita gratis en el comercio de don Arturo Gomez á los asociados con domicilio en las calles Militar, Juan de la Cosa, Rivera, General Salinas y sus trasversales y en el de don José Serrano los de las demás.

Gran liquidación

En la próxima semana y en el establecimiento que tiene don Manuel Quintana en la calle del Cagigal número 1, tendrá lugar una gran liquidación de toda clase de tejidos á precios sumamente económicos.

Detenidas

El jueves último, á las 10 y media de la noche, fueron detenidas por el celoso cabo de la guardia municipal don Juan Fernandez, dos mujeres llamadas Francisca Vega y Petra Ruiz, las cuales conducían unos cestos con 300 ostras, hurtadas de los parques de la compañía Ostrícola.

Las «pescadoras», fueron puestas á disposición del Juzgado.

Debut

Ha debutado con la hermosa ópera «Lohengrin» en el Teatro de San Fernando en Sevilla alcanzando un éxito brillantísimo la bellísima señorita Beatriz Ortega hija de nuestro querido amigo D. Fermín, notable médico de Madrid y sobrina de la fundadora de las Catequistas.

A su aristocrática familia y en particular á su señor padre, y tío don Tomás, les felicitamos, y deseamos á la bella Beatriz todo género de triunfos y tener la dicha de verlos por Santoña este verano.

Destino

Nuestro estimado y particular amigo el Capitán de Infantería Don Marcial Cagigal Marroquin, ha sido destinado al regimiento de la Constitución núm. 29, de guarnición en Pamplona.

Como sabemos que ese era su deseo, le enviamos nuestra enhorabuena.

Bien venido

El viernes, llegó á esta villa, nuestro querido y particular amigo el distinguido capitán de la caja de recluta de Durango, don Mariano Granullaque, quien pesará una corta temporada entre nosotros.

Buena campaña

Con toda sinceridad, aplaudimos la campaña que vienen sosteniendo contra la leche adulterada, y otros alimentos, el inspector de Sanidad don Juan Sanz y el jefe de la guardia municipal señor Fernandez, quienes en muy pocos días, han decomisado buena cantidad de la primera, imponiendo las consiguientes multas á los expendedores.

La persona que haya dejado olvidado en el Ayuntamiento un paraguas ó lo haya cambiado puede pasar á recogerlo en la Secretaría del mismo.

La Parra Dorada

ALMACÉN DE VINOS

DE

ANGEL LOZA

Plaza de San Antonio

Vino de Aragón á 6 pesetas los 16 litros.
Vino Manchego y Navarra 6 los 16 litros.

Tip. de EL AVISADOR.— Santoña

SERVICIOS PUBLICOS VAPORES ZARGETAS

Servicio de estos vapores desde el 1.º de Abril de 1907, en combinación con el Ferrocarril de Santander a Bilbao a su paso por Treto.

SALIDAS	HORAS		PRECIOS
	MAÑANA	TARDE	
Santoña á Treto . . .	7'30 y 8'45	12'45, 2 y 5'15	Billete ordinario de 1.ª clase 0'60 Id. de 2.ª 0'50 Domingos y días festivos, ida y vuelta á Treto valaderos por todo el día, clase 100. los de 2.ª Id. 0'75.
Treto á Santoña . . .	8'10 y 10'15	1'20, 2'50 y 7,25.	

En la estación de Treto hay diariamente billetes de ida y vuelta y Santander con rebaja del diez por ciento, valaderos por todo el día más el siguiente.

- NOTAS.**—Los viajeros para Santander pueden tomar los vapores que salen á las 7'30, 8'45, 2 y 5'15. Para Bilbao los que salen á las 8'45, 12'45, y 5'15 y para Castro los de las 12'45 y 5'15.
- Si por fuerza mayor ó accidente extraordinario no pudiera hacerse alguno de los viajes anunciados no habrá derecho á reclamación por parte del público.
 - Los niños que pascen de tres años pagaran billete
 - Los encargos que el público necesite remitir por la empresa, los entregarán en la Administración, y Administrador dará las órdenes oportunas para hacerlo llegar á su destino
- El ADMINISTRADOR,

NICOLAS MULA

ADMINISTRACIÓN DE COCHES
JOSE QUIROGA
Servicio de estos coches desde el 15 de Octubre de 1905 en combinación con el ferrocarril á su paso por Gama.

Lunes, Miércoles Viernes.—7'10—1'45.
Martes, Jueves y Sábado.—9'10

NOTAS.—Estos coches esperan en Gama y regresan á Santoña á los trenes respectivos que vienen de Santander á Bilbao.

Los Domingos se alterna el servicio en la misma forma.

Se hacen to la clase de encargos y se alquilan coches para viajes particulares, batizos etc., etc Carros de transporte y para traer mercancías. Calle de Manzanao, 25, esquina á la Plaza de San Antonio Santoña 14 de Octubre de 1905.

EL ADMINISTRADOR,
Bernardino Arenado

ÚNICO
TALLER DE ENCUADERNACIÓN
DE
FERMIN HERNANDEZ ESTEBAN

Rentería Reyes, 1
Encuadernaciones de lujo y sencillas con prontitud esmero y economía.
Especialidad en libros de música y encuadernaciones á la española.

PROFESORA DE PIANO
Lecciones de piano y solfeo.
Se ofrece á domicilio y en su casa.
Rentería Reyes núm. 1 principal.

Imprenta LIBRERIA Y ENCUADERNACION FERMIN H. GARCIA

CAGIGAL NÚMERO 7

Casa especial en la confección de toda clase de impresos Militares, para Corporaciones y particulares.

- PAPEL PAUTADO**
Libros y menaje para escuelas.
COLECCIONES
de romances, Trovas, historias y novelas **PARA EL COMERCIO**
libros, cuadernos, sobres, papel comercial **BOLSAS**
para ultramarinos y confiterías.
PAPELES DORADOS Y FANTASIA jaspeado, de granillo y graufre.
GRAN DEPÓSITO
En **DEVOCIONARIOS** titulados: Pan de Gloria, Tesoro Antoniano, Guía del Cielo, La Voz del Espíritu Santo, La Llave del Cielo, Los siete Dominicos de San José con misa, Joya del Cristiano, Estrella Guía del Cristiano y Visitas al Santísimo.

COMPLETO SURTIDO
de papeles de todos tamaños y clases para escribir; continuo, de las mejores fábricas de España y del Extranjero, en cajas y en paquetes rayado y de luto. Papel de música de todas clases.

- GRAN SURTIDO EN CROMOS** tarjetas de felicitación y postales de todas clases.
CARTONES Y CARTULINAS
OBJETOS DE ESCRITORIO lacres, vades, escribanías, reglas, plumas, portaplumas, raspadores, cartapacios, prensas y tintas para copiar cartas, etc., **OBJETOS DE DIBUJO** lapiceros, estuches de matemáticas, escuadras, gomas, difuminos, tinta China, etc.
SOBRES DE TELA PARA VALORES

EL AVISADOR SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Santoña, trimestre . . . 1 pta.
Fuera de Santoña . . . 1'25
Ultramar, un año . . . 10
Anuncios, comunicados, esquelas de defunción, etc. á precios convencionales Pago adelantado
Toda la correspondencia al Director

La persona que encargue esquelas de defunción en esta imprenta, tiene derecho á una inserción gratis de la misma esquila en la primera plana de "El Avisador,"

MAQUINA DE ESCRIBIR "SUN"

La mejor, la más sólida y la más barata de cuantas se conocen hasta el día. Escritura á la vista. Práctica en el uso. Solidez en el mecanismo. Garantía efectiva ilimitada. No tiene cinta ni tampón. Su mejor recomendación es el dictamen de las Cámaras de Ingenieros de Alemania, Inglaterra y Francia, concebidos en los siguientes términos: «Los recientes modelos 4 y 5 de la máquina de escribir «Sun» son la más alta y exquisita expresión del perfeccionamiento de la mecanografía. Imitar el funcionamiento de la «Sun», es lograr las necesidades del Comercio.»

Representante general en España:
F. Pintado de la Roche.—BARCELONA
Agente en Santoña D. Fernando Moreno.
Pidáanse detalles y catálogos en la librería de Fermín H. Garcia, Cagigal 7

PICOPHONE. Teléfono de despacho.

PICOPHONE. Teléfono de despacho.

GRAN FONDA Y CASA DE VIAJEROS LA MARIA

Calle de Rentería Reyes, 1

SANTOÑA

PAPEL VIEJO PARA ENVOLVER

Se vende en la imprenta de este periódico

A 5 PSETAS LA ARROBA

EL AVISADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

St. D. *Solvarado de la Pobra*

Herman Cortes 82
Santander

